JIaGopatopHas pabota Ne6. Annpokcumanys TaOMUIHON (PYHKIIUU IO METOTY
HAaMMEHBIINX KBAIPaTOB

[lenp pabGoTbl - momoOpaTh aHAIUTUYECKYIO (YHKIMIO, HauOoJee aJeKBaTHO
OTIMCHIBAIOIIYIO TAOJUYHYIO (PYHKIIUIO U BEIYUCIUTH €€ KOI(POUITMEHTHI

Ecnu 3Hauenust TabnuyHOM (QYHKIMHU MTOJIYYEHBI B XOZI€ BBIIIOJIHEHUS SKCIIEPUMEHTA,
TO TNOAOOpaTh BBIPAXKEHHE, MPABUIBHO OIMUCHIBAIOIIEE 3aBUCUMOCTb  MEXIY
HKCIEPUMEHTAIbHBIMU JaHHBIMU, C IIOMOIIbI0 TOYHOM B Yy3JaX MHTEPHOJSILHUU
npobseMaTnyHO. OTO OOYCIIOBIEHO TEM, YTO 3Ha4eHHs TaOauM4HON (yHKINH
OTIPEMIETISIOTCS C TIOTPEUTHOCTHIO, B PE3yAbTaTe HHTEPIOSIIMOHHBIN MOJIMHOM CTPOUTCS
¢ ommuOKoii. BMecTo TOro, YTOOBI «CIIAANUTHY» OIIMOKU, UHTEPHOJSIIMOHHAS (PYHKIUS
BKJIIO4aeT ux B cebd. Kpome Toro, B cimyyae Hamuuus OOJBIIOTO KOJIMYECTBA Y3JIOB
TaOMUIBI W TPUMEHEHHUS HWHTEPIOISIMOHHOTO TMOJWHOMA OOJNBIIONW CTETICHH,
MaTeMaTUIE€CKOE BHIPAKEHUE CTAHOBUTCS CITUIIKOM T'POMO3IKHM.

OnHuUM U3 croco0OB PEHIUTh 3Ty MpoOieMy, SBISETCS MON00p MaTreMaTudyecKou
(yHKIMH IO METOly HAUMEHBIINX KBaApaToB. CyTh 3TOTO METO/a 3aKIII0YAETCSA B TOM,

HOI[6 pacMasd ’HKIOUA O0JIZKHA COOTBECTCTBOBATDL YCIIOBHUIO
%(Y(Xisl_Yil\Yﬁ:%n
i—0

T.6 CyMMa KBaJpaToB OTKJIOHEHHMH 3HAUECHUU alMpOKCUMUPYIOIIEH (PYHKIHMH B y3i1ax
TaOIHIIBI OT S3KCIIEPUMEHTAIILHO MOJYYEHHBIX JAaHHBIX OblJIa MUHUMAJIbHA.

ITonGepeM anmmpoOKCUMHUPYIONTYIO (DYHKIIAIO IS TAOIUIHOM (DYHKITUH
X [-2,00(-1,601-1,20|-0,80 | -0,40 | 0,00 | 0,40 | 0,80 | 1,20 | 1,60
y |-16,30(-15,59/-14,57|-13,06]-10.85| -8,00 | -5,15 | -2.94 | -1,43 | -0,41

[Topsinok BBINONHEHHS pabOThI

1. 3amare marpuisl ucxogHbx gaHHeix X 'Y B MathCAD

2. TlocTtpouTh Ha rpaduke TOUYKH, COOTBETCTBYIOIINE Y3JIaM TaOIMYHON (PYHKIIMU U TIO
UX BUJY BBIIBUHYTH HE MEHEe TpeX THUIOTe3 O [MPeArnojaraeMoM BHJIE
anmpoOKCUMHPYIOIIeH (YHKIIUU, TONB3YICh st 3toro [lpunoxenunem 1. s nanHoi
TaOMUYHON (PyHKIIMH, Cyns T1Q €€ BHEUTHEMY BHIY, aHHPOI(CI/IMI/ngIOHII/IMI/I MOTYT OBITh

QyHKIHM BHAA y()=a+bx* y(x)=a+bsin(x) , y(x)=a+barctg(x)
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y(x}:a+b~x3 y(x)=a+b-arctg(x)

y(x)=a+b-sin(x)
3. Tlomdepem koaddummeHTs a u b 11 KaKA0H U3 3TUX ABYX GyHKIuA. [ sToro
3alaluM ~ CyMMY  KBaJpaToB  Pa3HOCTEH  anmpOKCUMHUPYIOIIEH  (QYHKIUU |
SKCIIEPUMEHTAJIBHBIX JaHHBIX B BUE GyHKimu D, 3aBucsiieii or a u b.

10
D(a.b) = > [[a+b-li?€iﬂ—‘fif
i=1

D(a,b) =min

BbruncnuM, npu kakux a U b QyHKIus . g aToro Bocmonb3yemcs

BBIUMCIMTEIbHBIM OokoM Given - Minimize, B KOoTOpoM HEOOXOOAMMO 3a1aThb
HadaJbHbIe TPUOIKeHUs Kod(duimeHToB a u b. Pe3yasratoM NpUMEHEHHUS 3TOTO
O1oka OyZIeT BEKTOP-CTOI0EI, coiepKalinii 3HaYeHUsT KO UIIUEHTOB

Given
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R = Minimize(D,a,b) = L ]

1.538
a=Rj
b =FR>

Koa¢duumentsr MOryT ObITH pacCUMTaHbl U APYTUM CIIOCOOOM - ¢ OMOIIBIO (DYHKITUH
anmpokcuMaimu obmiero Buna genfit. B atom ciywae, cHayama HEoOXOAMMO 3alaTh
BEKTOP-CTOJI0CI] ¢ HauyaIbHBIMK PUOIMKEHUIMH K03 duiineHToB a u b.

0
V=
S 0

Jlanee TpeOyercst 3amarh (yHkiuioo F(X,a) B BHIe BEKTOP-CTOJOIA, COAEPIKAIICTO
anmpOKCUMUPYIONIYI0 (DYHKIMIO, €€ NPOU3BOAHYI0 MO Kodh UIMEHTYy a U ee
npou3BoaHy0 1mo kodbhduuuenty b. Camu kosduimeHTsl HEOOXOAMMO 3aJaTh Kak
AIIEMEHTHI OTHOTO MACCUBA, OTINYAIOIINECS TOJTBKO HUKHIM HHJIEKCOM.
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I(x,a) = 1

3
X

Jaiee HeoOxomuMo npuMeHUTh QyHKIUIo genfit m 3amarh B Hell maHHBIC TAOIMYHOM

byakmun (X u YY),

HayaJbHbIE TPUOMMKEHHUS KOIPPUIIMEHTOB M MAacCHUB C

MPOU3BOAHBIMU. PesynsraToM nmpumeHeHus OyJeT BeKTop-cToibel ¢ KodhduiueHTamu.

Mx 3Ha4eHUs HE OTJIMYAOTCS OT 3H3.“ICHHI>1, IMOJIYYCHHBIX IICPBBIM CITOCOOOM.
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A = genfit(X,Y,V,F) = L

1.538

Jlanee moiaydeHHbIe KOA(PGUIIMEHTHI MOICTABISAIOTCS B alllPOKCUMUPYIONIYIO (DYHKITHIO

U CTpOUTCA ee rpadux

vl{x) = a+ b-x3

v1(x) .

v

X
AHaHOFI/ILIHI)IM CIIO C060M HaxXodATCA

annpOKCUMHUPYIOIIUX (PYHKIIHIA

yli{x) = a+ b-sin(x)
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v1(x) = a + b-atan(x)

i.X
4. BbIOIHUM OLEHKY JOCTOBEPHOCTH JUIsi BBIOPAHHBIX — ANMPOKCUMHUPYIOIIUX
2
> (y(X)-Y)
A= i=1
(byHKIIUH U3 BBIpAKECHUS

n

> (31(%) - vi)

i=

Al =

n
Al = 3163
Al = 0506

A3 = 1595% 10>

y(x) =a+barctg(x)

B cnywae anmpoxcumarnuu (QyHKIHEH Pa3sHOCTb 3HAYCHHU

TaOJMYHON ¥ aNmpOKCUMUPYIONMICH (PYHKIIMHM B y3JlaXx HAWMEHBIINAs, 4TO IMO3BOJISET
TOBOPHUTH O TOM, YTO OHA HAWJTYYIITUM 00pa30M OMHUCHIBACT TAOIHUHYIO (DYHKIIHIO.

BapuaHTsl 111 JOMAIHUX 3aJaHUI

-1,00 | -0,80 | -0,60 | -0,40 | -0,20 | 0,00 | 0,20 | 0,40 | 0,60 | 0,80
0,81 1 097 1,17 | 1,40 | 1,67 | 2,00 | 2,39 | 2,87 | 3,43 | 4,11
-2,00 | -1,00 | 0,00 | 1,00 | 2,00 | 3,00 | 4,00 | 5,00 | 6,00 | 7,00
12,50/ 10,00 | 8,00 | 6,40 | 5,12 | 4,10 | 3,28 | 2,62 | 2,10 | 1,68
0,10 | 0,20 | 0,30 | 0,40 | 0,50 | 0,60 | 0,70 | 0,80 | 0,90 | 1,00
-4,91 [ -2,83 | -1,61 [-0,75 |-0,08 | 0,47 | 0,93 | 1,33 | 1,68 | 2,00
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. x 0,10 0,20 | 030 | 0,40 | 0,50 | 0,60 | 0,70 | 0,80 | 0,90 | 1,00
y 10,00]001]004]010]019]032]051]0,77]1,09]1,50
R x |-3,00-2,70 240 2,10 -1,80 | -1,50 [ -1,20 [ -0,90 | -0,60 | -0.30
y |47,00(38,45/30,80(24,05]18,20 13,25 9,20 | 6,05 | 3,80 | 2,45
. x | -3,00]-2,50|-2,00-1,50-1,00 | -0,50 [ 0,00 | 0,50 | 1,00 | 1,50
y [143,00[86,13 48,00 /24,88 13,00| 8,63 | 8,00 | 7.38 | 3,00 | -8,88
; x ] 030055080 ]1,05]1,30]155]1,80]205]230]2,55
y | 6,00]4,183503,14]292 277267259252 ]247
. x |-0,50] 0,00 | 0,50 | 1,00 | 1,50 | 2,00 | 2,50 | 3.00 | 3,50 | 4,00
y 1224]150]1,01]067]045]030]020]0,14]0,09] 0,06
. x |-1,00[-0,50] 0,00 [ 0,50 1,00 | 1,50 [ 2,00 [ 2,50 | 3.00 | 3,50
' y 0,72 129230411736 13,17]23,55(42.13/75,37(134.,82
1o X [0.15]0.2010,25[0,30 [ 0,35 [ 0,40 [ 0.45 [ 0,50 [ 0,55 [ 0,60
y |-3,69]-2,83-2,16 [-1,61-1,15]-0,75[-0,40 [-0,08 | 0,21 | 0,47
1 Lx [0087020]0327[044 0,56 0,68 [0.80]092]1,04]116
y | 0,00 ]0,01]005]013]026 047077 1,17] 1,69 234
1 | X [-1,00[-0,350,30 [ 0,95 [ 1,60 [ 2,25 [ 2,90 [ 3,55 [ 4,20 [ 4,85
y |-36,29]-34,10/-30,64/-25,91]-19.91-12,65| -4,11 | 5,68 |16,75]29,08
13 |x [-1,00[-0.80]-0,60[-0,40-0.20 | 0,00 [ 0.20 | 0.40 | 0,60 | 0,80
Ty 113,00[10,56] 9,08 [ 8321 8,04 | 8,00 7,96 7.68 | 6,92 | 544
s | x [038[058]078[098 1,18 1,38 1,58 1,78 [1,98 2,18
y |-1,16 [-0,07] 0,46 | 0,78 | 0,98 | 1,13 | 124 | 1,33 | 1,39 | 1,45
s |_x [200[260]320[3.80 ] 440|500 [5:60]6.20 | 680 | 740
y 1,11 | 1,41 | 1,80 | 2,29 | 2,91 | 3,69 | 4,70 | 5,97 | 7,59 | 9,65
16 | x [-1,00]-0,50]0,00 [0,50 [ 1,00 [ 1,50 [2.00 [ 2,50 ['3,00 [ 3,50
y |-085-1,40-2,30-3,78-6,21 |-10,20]-16,77|-27,55|-45,27|-74,39

[Tpunoxenue 1. I'paduku HeNMMHENHBIX 3aBUCUMOCTEM

}’(XJ=H+E
X

y(x)=a-x"

y(x)=a+b-arctg(x)
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y(x}:a+b~x2 }r{x}:a+b~x3
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y(x)=a el

y(x)=a-b"

y(x)=a+b-sin(x)
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y(x)=a+b-In(x)



